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Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 
Período Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos Três dias 
do mês de Maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 
Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, 
no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência 
do vereador João Bastos Rodrigues, vice-presidente o vereador Manoel Cordovil Diniz, 
primeiro secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias, segundo secretário o vereador 
Antônio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a 
sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 
Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antônio Lopes de Sousa, Célia Martins de Souza, 
Dirceu Biolchi, Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, João Paulo Meister; 
Manoel Cordovil Diniz, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, 
Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes. Havendo número legal de 
vereadores o presidente solicitou ao vereador Iamax Prado Custodio que efetuasse a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 001/2015, da 
Sra. Marilene de Jesus Rodrigues solicitando apoio dos vereadores aos moradores da invasão 
ao lado do residencial Wirland Freire. Em seguida o presidente concedeu uso da tribuna 
popular à Prefeita Municipal Eliene Nunes. Oficio nº 164 do GAB/PGMI, encaminhandoa lei nº 
2839/2015; Oficio nº 179 do GAB/PGMI, encaminhando a lei nº 2845/2015; lei nº 2846/2015; 
lei nº 2847/2015; Oficio nº 175 do GAB/PGMI, encaminhando a lei nº 2840/2015; lei nº 
2841/2015; lei nº 2842/2015; lei nº 2843/2015 e nº 2844/2015. GRANDE EXPEDIENTE: 
Usou da palavra o vereadorDirceu Biolchi, mostrando-se preocupado com a distribuição das 
casas populares.  Em seguida o Edil falou sobre o distrito de Moraes de Almeida, informando 
que o mesmorecebeu a visita de algumas autoridades do município de Itaituba e diversas 
reivindicações foram feitas. Prosseguindo usou da palavra o vereador Aguinaldo Cirino,elogiou 
as colocações do colega Isaac Dias sobre a situação da invasão do Wirland Freire. Disse que 
era importante ser feito uma investigação a fim de que somente as pessoas que realmente 
necessitassem fossembeneficiadas com os terrenos e as casas. Disse que como representante 
do povo, sempre procurou cumprir com seu papel. Suas atividades eram continuas, e não 
somente próximo das eleições. Logo após usou da palavra avereadora Celia Martins, 
solidarizando-se com os membros da invasão ao lado do residencial Wirland Freire. 
Continuando a vereadora parabenizou a prefeita municipal que veio fazer esclarecimentos 
sobre a distribuição das casas do projeto Minha Casa, Minha Vida. A vereadora citou que 
infelizmente existiam pessoas de má fé que se infiltravam nos momento para se beneficiar, 
deixando pessoas que realmente necessitavam de fora. Prosseguindo usou da palavra o 
vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, dizendo que a prefeita era a única responsável 
pela situação envolvendo a distribuição das casas populares, lembrando que seis meses atrás 
enviou um oficio ao setor de Habitação solicitando a relação das pessoas que seriam 
beneficiadas. Disse que este poder a muito tempo deveria ser convidado a participar do 
processo. Em seguida o vereador disse que os vereadores não poderiam ser responsabilizados 
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do atraso no pagamento dos servidores, pois esse pagamento era atribuição do executivo. Em 
seguida o Edil, pediu a procuradora do município para que verificasse com carinho a situação 
dos invasores das proximidades do residencial Wirland Freire. Logo após usou da palavra o 
vereador Manoel Cordovil Diniz,falando como se dava o processo de distribuição das casas 
populares, acrescentando  que diversos municípios paraenses estavam com os mesmos 
problemas de Itaituba, suspeitas de distribuição irregulares. Com a palavra o vereador 
Orismar disse que nessa sessão era importante que todos os vereadores se manifestassem, 
considerando a presença da prefeita em plenário. O vereador disse que esta casa não teve o 
respeito merecido quando solicitou a relação das pessoas contempladas, infelizmente esta 
relação não foi enviada a tempo e hoje há um grande problema. Disse que saiu da base do 
governo porque existiam alguns secretários que não respeitavam a pessoa do vereador. O Edil 
falou sobre a situação de algumas ruas de nossa cidade, dizendo que parecia uma brincadeira, 
falta de respeito com o povo e perseguição com a sua pessoa. Prosseguindo usou da palavra 
o vereador Iamax Prado, dizendo que tinha uma só postura, era responsável por tudo que 
fazia. Disse que não se poderiam culpar os secretários, mas a prefeita municipal porque ela 
tinha os poderes constituídos. O vereador citou diversos problemas do município, 
acrescentando que esta casa tinha prazo de validade,se os vereadores quisessem voltar, 
teriam que cobrar as situações devidas. Disseque acreditava muito na comissão que foi 
formada pela Câmara Municipal, que tem como objetivo investigar as denuncias de 
irregularidades da administração municipal. Com a palavra o vereador Nicodemos, que 
cumprimentou a todos, e endossou a insatisfação que já fora registrada pelos colegas 
vereadores em relação a má administração que vem ocorrendo no município, e enfatizou que 
80% da população está insatisfeita, sobre tudo quanto as irregularidades que segundo ele 
acredita que houve no sorteio das casas. Disse que a CPI tem dado bons frutos quanto a seu 
processo de investigação. Prosseguindo usou da palavra o vereador João Paulo, mostrando-se 
solidário ao colega Orismar, pela situação vivida em seu bairro. Também reconhecia a 
importância das decisões dovereador Iamax, mostrando que este poder tem autonomia. Era 
importante que esta casa resgatasse a credibilidade junto a população. Disse que era histórico 
a presençada prefeita  neste poder.   Disse que conseguiu formalizar dezesseis denúncias de 
irregularidades na distribuição das casas populares.  Disse que sempre usava a tribuna falava 
em cima de fatos concretos. Disse que as pessoas que mais precisavam das casas populares 
tinham que terem ganho as casas e não pessoas que não se enquadravam no perfil; Com a 
palavra a vereadora Maria Almeida, que cumprimentou a todos. Colocou seu ponto de vista, 
que há algo sendo feito e que tem muito a fazer por parte do Executivo neste município. 
Exemplificou obras inauguradas recentemente e demais trabalhos do Executivo. Disse que tem 
ciência do que está ocorrendo no município, de suas dificuldades e de seus problemas. 
Exemplificou as apurações de denúncias sobre as casas populares que será feita pela 
comissão formada e que a mesma participará. Disse que não é justo fazer pré-julgamentos 
antes de concluírem a investigação; Usou da palavra o vereador Isaac Dias, que cumprimento 
todos os presentes. Dissertou críticas a certo posicionamento do colega Iamax Prado. 
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Mencionou também, segundo ele, informações errôneas que vem ocorrendo nos veículos de 
comunicações, que vem informando que os vereadores tem influência direta na escolha de 
pessoas às casas populares. Disse sentir-se indignado quanto a essas informações. Discorreu 
duras críticas ao jornalista Neemias Cordeiro sobre informações equivocadas de sua pessoa, 
indagando que o mesmo faz informações “deslavadas”. Falou também, que a CPI não 
atrapalha o trabalho do Executivo, e somente faz o seu trabalho de investigar o mesmo, 
defendendo o direito do povo.O presidente propôs que não houvesse o intervalo regimental e 
colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM 
DO DIA:Requerimento nº 233/2015 de iniciativa da ver. Maria de Almeida que solicita serviço 
de recapeamento na 7ª rua do começo até o final do bairro jardim das araras, após discussão 
o mesmo foi aprovado por unanimidade; Requerimento nº 234/2015 de iniciativa do ver. 
Maria de Almeida que solicita serviço de limpeza de todo o bairro jardim das araras, após 
discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade; Requerimento nº 236/2015 de iniciativa do 
ver. Iamax Prado que solicita atenção de urgência a 1ª rua do km 5 a operação de tapa 
buraco, após discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade; Requerimento nº 237/2015 
de iniciativa do ver. Dirceu Biolchi que solicita manutenção da iluminação publica nos postes 
dos bairros do distrito de Moraes Almeida, após discussão o mesmo foi aprovado por 
unanimidade.E não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão 
e, para constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será 
aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues 
Dias, primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 
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